

## सार-समाचार

### सत्यपुर मंडल बैठक आयोजित

जालोर, (कासं)। भारतीय जनता पार्टी के शीर्ष तथा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरली के निदेशानुसार मंडल स्तरीय कार्यसमिति का आयोजन किया गया। इसी मनुसार सत्यपुर मंडल की कार्यसमिति बैठक का आयोजन सालक मालाजी मंदर प्रांगण बावरला में सम्पन्न की गई।कार्यसमिति बैठक में मुख्य अतिथि प्रकाश छाजेड ने राजनीतिक प्रस्ताव रखकर भाजपा सरकार की उपलब्धियों पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने राज्य सरकार तथा केंद्र सरकार की महत्वकांक्षी और जन कल्याणकारी योजनाओं को आमजन तक प्रचार – सप्सर का आह्वान किया। मुख्य वक्ता नरपतिसिंह अरणाय ने राजनीतिक प्रस्ताव का समर्थन करते हुए बताया कि वर्तमान भाजपा की डबल इंजन सरकार आर्थिक और सामाजिक दृष्टि से मजबूत है। सत्यपुर मंडल अध्यक्ष अर्जुनसिंह सरवाना ने हरियालों राजस्थान तथा एक पेड़ मां के नाम अभियान की विस्तृत रूपरेखा रखते हुए पर्यावरण संरक्षण के लिए अधिकाधिक वृक्षारोपण की अपील की। इस दौरान मंडल उपाध्यक्ष मोड सिंह डभाल, लक्ष्मण चौधरी, बावरला सरपंच रायसिंह चौधरी, मंडल महामंत्री ईश्वर लाल मोदी, हरिश गर्ग, हुकम सिंह जी गोहिल, मंडल मंत्री चैनाराम चौधरी, केलाराम पुरोहित, कृष्ण राम सुथार, अर्जुन सिंह किलवा, मंडल प्रवक्ता उम्मेद सिंह बावरला, युवा मोर्चा अध्यक्ष डूंगर सिंह कारोला, केहर सिंह बावरला, भूपाराम पुरोहित, चरजंगाराम, कालीदास संत, वागताराम मोदी, उपसरपंच बनेरसिंह सिंह, लक्ष्मण देवासी, भोम गिरी सहित अन्य भाजपा के कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

### अग्रसेन विद्यालय में पौधारोपण

पाली, (नि.सं.)। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर के आह्वान पर महाराजा श्री अग्रसेन राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय बोहरां की ढाल पाली में पौधारोपण किया गया। इस दौरान संस्था प्रधान मंगलाराम पटेल ने बताया कि विद्यालय के आसपास खाली जगह पर 100 से अधिक पौधे लगाए जायेंगे। जिला ऑर्गेनाइजर दिलीप कुमार, जिला प्रशिक्षण आयुक्त चंद्र प्रकाश मूंडल ने बताया कि हिंदुस्तान स्काउट डेड गाइड राजस्थान राज्य जिला मुख्यालय पाली ने इस मुहिम को एक महा अभियान के रूप में लिया है। पाली के समस्त ब्लाक और पंजीकृत/निजी विद्यालयों, सार्वजनिक स्थल, गौशाला, धर्मशाला गोचर भूमि, मंदिर परिसर, सामुदायिक उद्यान, इत्यादि में उच्च स्तर पर वृक्षारोपण करवाने की मुहिम को शामिल किया है, जिसे 7 अगस्त 2024 एवं इसके उपरांत भी वृक्षारोपण करते रहने के लिए प्रयासत रहेंगे, यह प्रतिज्ञा ली। इस कार्यक्रम में स्थानीय विद्यालय के सुमित्रा शर्मा, अध्यापक जगपाल सिंह बाला, एसएमसी सदस्य गीता देवी, पप्पू राम, राकेश कुमार, कुसुमलता,मांगीलाल, समाजसेवी, मदन मोहन गुप्ता, मुकेश भंसाली आदि उपस्थित रहे।

### पर्यावरण संरक्षण का महत्व बताया

धोरीमना, (नि.सं)। निकटवर्ती राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय पाबूबारे में कक्षा 5 में अध्ययनरत छात्र लक्ष्मण गोदारा ने स्टेट अवाडी शिक्षक जगदीश प्रसाद विनोदी की पर्यावरण संरक्षण के प्रति समर्पित भावना से प्रेरित होकर अपने जन्मदिन पर डीजे पार्टी करने की बजाय पर्यावरण संरक्षण के लिए विद्यालय परिसर में पौधारोपण कर विद्यार्थियों के बीच जन्मदिन मनाने इच्छा जताई। पर्यावरण प्रेमी व स्टेट अवाडी शिक्षक जगदीश प्रसाद विनोदी ने बताया कि बच्चों में पर्यावरण संरक्षण के भाव उत्पन्न करने के लिए हम उनको साथ लेकर विद्यालय ही नहीं पूरे गांव में पौधारोपण करते हैं और हर वर्ष पौधे लाकर उनको वितरित भी करते हैं। जिसके कारण बच्चों में पौधारोपण के प्रति सकारात्मक भाव उत्पन्न होके उकी प्रयासों से प्रभावित होकर विद्यार्थी लक्ष्मण गोदारा व उनके पिता ओमप्रकाश गोदारा ने जन्मदिन पर सभी बच्चों में पर्यावरण पर्यावरण संरक्षण का संदेश देने के लिए पौधारोपण कर सेवा व सुरक्षा करने की शपथ लेकर विद्यालय परिवार को पर्यावरण के प्रति प्रेरित किया।

### संत आश्रम में जागरण आज

धोरीमना, (नि.सं)। धोरीमना उपखंड में डूंगरपुरी महाराज के मठ चौहटन की शाखा संत आश्रम में 11 अगस्त की रात्रि भव्य जागरण का आयोजन किया जाएगा। महंत जगदीशपुरी जी महाराज महाशया चौहटन के सामिध्य में शाखा संत आश्रम धोरीमना में 11 अगस्त की रात्रि भव्य जागरण का आयोजन किया जाएगा। डूंगरपुरी महाराज भजन मंडली एंड पार्टी द्वारा गायक राधेश्याम गोड एवं कई कलाकारों द्वारा भजनों की प्रस्तुतियां दी जाएगी पुजारी रामपुरी ने बताया कि धोरीमना कस्बे में स्थित डूंगरपुरीजी का मठ धोरीमना में रात्रि में जागरण वह सोमाराम सुबह में महाआरती व महाप्रसादी का भव्य आयोजन किया जाएगा। श्रावण मास के चौथे सोमवार को डूंगरा परमेश्वर महादेव का अर्घ्योक्त किया जाएगा। दिनभर मेला रहेगा। सनतन धर्म प्रेमियों को अपील है कि इस भव्य मेले को सफल बनवाएं श्रावण मास में दिन भर मेला लगेगा। मठ के कार्यकर्ता किशन नाराण, मोक्ताराम गुरिलिया, सुखराम भाबू, भजनाराम, प्रवीण कुमार, जुंजाराम, राजाराम सारण, कालुराम मांजू पुरखाराम सारण रामनिवास नरेश गोदारा कुलदीप गोदार समस्त मठ परिसर सदस्य उपस्थित थे।

### सालावास में विरोध में उतरे गाई व डीलर

जोधपुर, (कासं)। शहर के सालावास में स्थित एचपीसीएल के डिपो में आज सुबह सिक्कुरीटी ईंचार्ज को बिना गलती के डिपो से बाहर निकालने के अफसरों के तानाशाही रवये के बाद वहां पर स्थिति तनावपूर्ण हो गई और कार्य व्यवस्था में व्यवधान पड़ा। सालावास एचपीसीएल डिपो सिक्कुरीटी ईंचार्ज को बिना गलती के बाहर निकालने को लेकर सिक्कुरीटी गाई, वहां सप्नाई लेने टैकर लेकर पहुंचे ड्राइवर, पम्प डीलर और ट्रांसपोर्टर द्वारा गेट के बाहर घरना प्रदर्शन किया गया था। घरना प्रदर्शनकारियों ने बताया कि सिक्कुरीटी सुपरवाईजर पिछले 9 साल से डिपो में सेवा दे रहा है उनकी ईमानदारी और वफादारी के बावजूद एक छोटी सी गलती के कारण नौकरी पर पहले सभी ने समझाइश का प्रयास किया। ट्रांसपोर्टर, डीलर, ड्राइवर, हैल्यर और कान्टैन्ट वायरमैन स्टाफ ने डिपो के अधिकारियों से समझाइश की मगार नहीं मागे।

### डोली में भजन संध्या आज

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर के निकटवर्ती रामेश्वर महादेव मंदिर डोली में प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की पूर्व संध्या पर रविवार को विशाल भजन संध्या होगी। जिसमें मारवाड़ के नामी कलाकार भजनों की सरिता बहाएंगे। आयोजन समिति के सुरताराम देवासी ने बताया कि भजन संध्या में ख्याति प्राप्त भजन कलाकार रामदेव गौड़, कुशल बारहट, प्रकाश माली, मोहनूदीन मन्चला, गजेंद्र राव, महेंद्र सिंह पंवार, कुलदीप ओझा, संजय पंचारिया, रमेश माली, हेमा वैष्णव, डॉक्टर स्वाति शर्मा, नीलम सिंह, ईश्वरदास पोकरण, महेंद्र सिंह राठौर पाली, पुरुषोत्तम काका जयपुर, ओम आचार्य फालना, महेंद्र वैष्णव नारनाडी, ओम भारती डोली सहित कई भजन कलाकार भजन संध्या में शामिल होकर अपनी प्रस्तुति देंगे।

### रामदेवरा मेले की तैयारी पर चर्चा कल

पोकरण, (नि.सं)। बाबा रामसापीर के जग विख्यात बाबा रामदेवरा मेला- 2024 के बेहतरीन ढंग से सफलतापूर्वक संचालन एवं मेला तैयारियों एवं आयोजन व्यवस्थाओं के संबंध में समीक्षा बैठक सम्भारगीय आयुक्त बी.एल.मेहरा की अध्यक्षता में 12 अगस्त को दोपहर 1 बजे ग्राम पंचायत रामदेवरा के सभागार में रखी गई है। उपखण्ड अधिकारी पोकरण एवं मेला मजिस्ट्रेट रामदेवरा, प्रभोजतसिंह गिल ने यह जानकारी दी एवं मेला व्यवस्थाओं से जुड़े समस्त विभागीय अधिकारियों को कहा कि वे तैयारी के संबंध में अपडेट सूचना के साथ बैठक में उपस्थित होंगे।

### खेजड़ी व नीम के पेड़ चुराने का मामला

जोधपुर, (कासं)। निकटवर्ती देवलिया गांव में खेत से नीम और खेजड़ी वृक्ष काटने का लेकर एक व्यक्ति ने बनाइ थाने में रिपोर्ट दी है। पुलिस ने नामजद आरोपियों के खिलाफ जांच आरंभ की है। बनाइ पुलिस ने बताया कि रणवीर भवन, नौवैं चौपासनी रोड निवासी प्रवीण सिंह पुत्र रणवीर सिंह माली ने पुलिस को बताया कि देवलिया गांव की सरहद में उसकी एक जमीन आयी हुई है। जहां पर तेज सिंह आदि ने मिलकर उसके खेत से नीम और खेजड़ी के पेड़ काटने के बाद चुराने लगे गए।

### बच्चेदानी की मरीज के बच्चा हुआ

जैसलमेर, (नि.सं.)। बच्चेदानी में बनावटी खराबी होने बच्चेदानी दो भागों में बंटी होने के कारण बच्चा नहीं होने की सम्भावना के मध्य माहेश्वरी हॉस्पिटल में स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ दीपिका खत्री द्वारा इलाज पर मरीज सुहागी की बच्चेदानी के दाहिने भाग में बच्चा ठहर गया। पूरे 10 महीने इलाज के बाद उसका जटिल सिजेरियन ऑपरेशन माहेश्वरी हॉस्पिटल में ही डॉ दीपिका खत्री व उनकी टीम द्वारा किया गया। मरीज के रिश्तेदारों ने खुशी एवं सन्तुष्टी जाहिर की है।

# राज्यपाल ने सरहदी इलाकों में विकास कार्यों का जायजा लिया

बाड़मेर, (नि.सं)। राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे ने शनिवार को बाड़मेर जिले के सीमावर्ती इलाकों का दौरा कर ग्रामीणों से संवाद किया।

उन्होंने केन्द्र सरकार की योजनाओं के विकास कार्यों का अवलोकन करने के साथ पश्चिमी सरहद पर जवानों के साथ प्रहरी सम्मेलन में शिरकत की। इस दौरान राज्यपाल बागडे ने मुनाबाव सीमा चौकी से भारत-पाक सीमा का अवलोकन कर सीमा प्रबंधन के बारे में जानकारी ली। राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे ने शनिवार को बाड़मेर जिले की तामलोर ग्राम पंचायत में गंवई नाडी रिनोवेशन कार्य का निरीक्षण किया। राज्यपाल ने ग्रामीणों से गंवई नाडी में पानी की आवक, उपयोगिता एवं इसके निर्माण के बारे में जानकारी ली। तामलोर ग्राम पंचायत के सरपंच हिन्दूसिंह तामलोर एवं ग्रामीणों ने बताया कि भारतीय सेना के जवानों ने ब्लास्ट के जरिए इस नाडी का निर्माण कराया था। भारत-पाक युद्ध 1971 के दौरान ग्रामीणों ने भारतीय सेना का सहयोग किया था। उन्होंने बताया कि मनरेगा एवं आईडब्ल्यूएमपी के माध्यम से इस नाडी की पक्की पाल का निर्माण कराया गया है। इसके आगौर में तीस बेरियां भी बनी हुई है। इस दौरान राज्यपाल बागडे ने ग्रामीणों से पेयजल के स्रोतों एवं पानी की उपलब्धता के बारे में जानकारी ली। इसके उपरांत उन्होंने तामलोर ग्राम पंचायत में प्रधानमंत्री आवास योजना की लाभार्थी गुडडी कंवर के आवास एवं पानी के टांके का अवलोकन किया। राज्यपाल ने लाभार्थी गुडडीकंवर एवं उसके परिवजनों से आवास निर्माण एवं अन्य योजनाओं से लाभान्वित होने के बारे में पूछा। उन्होंने जल जीवन मिशन के तहत लग नल कनेक्शन का भी अवलोकन किया। ग्रामीणों ने बताया कि पहले पानी



राज्यपाल हरिभाऊ किशनराव बागडे ने बाड़मेर के सरहदी इलाकों का अवलोकन किया। फोटो-राष्ट्रदूत

की भारी दिक्कत थी। एक हजार रूप में पानी का टैकर डलवाना पड़ता था। अब घर-घर पानी के कनेक्शन होने से उनको खाली सहूलियत हो गई है। राज्यपाल ने पानी की आवक एवं टांके में उपलब्ध पानी की उपयोगिता की जानकारी ली। उन्होंने पूछा कि टांके में उपलब्ध पानी कितने समय तक चलेगा, इस पर लाभार्थी परिवार ने बताया कि उनके लिए तीन-चार माह तक पर्याप्त होगा। जिला कलेक्टर निशान्त जैन ने बताया कि इस परिवार को उज्ज्वला एवं अन्य योजनाओं से लाभान्वित किया गया है। जल जीवन मिशन के तहत हुए कार्य के बारे में बताया गया कि तामलोर ग्राम पंचायत में 500 घरों में जल कनेक्शन किए जा चुके हैं। इससे 2500 की आबादी

लाभान्वित हुई है। तामलोर ग्राम पंचायत में राज्यपाल बागडे तामलोर ग्राम पंचायत में पैदल चलकर विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों से रूबरू हुए। उन्होंने ग्रामीण हाकमसिंह, रेखाकंवर से बातचीत करते हुए भारत-पाक विस्थापन, सरकारी योजनाओं की क्रियायति के बारे में जानकारी ली। उन्होंने एक निर्माणाधीन मकान पर आवास योजना के लाभार्थी का नाम प्रदर्शित करवाने के निर्देश दिए।

इस दौरान राज्यपाल के सचिव गौरव गोयल, बाड़मेर जिला कलेक्टर निशान्त जैन, पुलिस अधीक्षक नरेन्द्रसिंह मीना, शिव विधायक रविन्द्रसिंह, समाजसेवी स्वर्ूपसिंह खारा, उपखंड अधिकारी अनिल जैन, विकास अधिकारी प्रवीणसिंह एवं

अधीक्षक अभियंता हनुमानराम समेत विभिन्न विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे। गंवई नाडी में पहुंचने पर राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे का स्थानीय सरपंच हिन्दूसिंह ने स्वागत किया। इससे पहले राज्यपाल शनिवार सुबह मालाणी एक्सप्रेस के जरिए बाड़मेर जिला मुख्यालय पर पहुंचे। जहां गाई ऑफ ऑनर दिया गया। कलेक्टर निशान्त जैन, पुलिस अधीक्षक नरेन्द्रसिंह मीना, चौहटन विधायक आदुराम मेघवाल, शिव विधायक रविन्द्र सिंह, जोधपुर डीआरएम पंकज कुमार सिंह, मुख्य कार्यकारी अधिकारी सिद्धार्थ पलनीचामी, समाजसेवी दिलीप पालीवाल समेत जन प्रतिनिधियों एवं प्रशासनिक अधिकारियों ने उनकी अगवानी की।

## इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी का शिविर आयोजित



जालोर में इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी ने ओरल हेल्थ चेकअप एंड एक्वनेस कैंप तथा न्यूट्रीशन असेसमेंट कैंप का आयोजन किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, कासं)। इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी जालोर शाखा की ओर से 52 सप्ताह 52 सेवा कार्यक्रम के दूसरे सप्ताह जालोर शहर के टिप्स सी आई स्थित आदर्श विद्या मंदिर प्राथमिक की ओरल हेल्थ चेकअप एंड एक्वनेस कैंप और न्यूट्रीशन असेसमेंट कैंप का आयोजन किया गया।

इस अवसर पर दन्त रोग विशेषज्ञ डॉ. आरजू, डॉ. एहराज द्वारा बच्चों की ओरल हेल्थ और न्यूट्रीशन एक्साट डॉ. पवन ओझा द्वारा बच्चों का न्यूट्रीशनल

असेसमेंट किया गया और सभी बच्चों को डेंटल किट का वितरण किया गया। इस दौरान उन्होंने बच्चों को दंतों की स्वस्थ रखने के टिप्स भी दिये एवं हर 6 महीने में दंतों की जाँच करवाने की सलाह दी। डॉ. पवन ओझा द्वारा बच्चों का न्यूट्रीशनल एंथ्रोपेट्रिक असेसमेंट एवं बीएमआई ज्ञात किया गया।

साथ ही उनमें कुपोषण एवं एनीमिया के लक्षणों की भी जाँच की गयी। बच्चों को दूध, हरी पत्तेदार सब्जियों और दालों सहित संतुलित

आहार का महत्व समझाया गया। इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी के कार्यक्रम के अन्तर्गत बच्चों में बीमारीयों की रोकथाम एवं स्वास्थ्य उन्नयन के लिए प्रतिवर्ष रेडक्रॉस जालोर द्वारा इस तरह के शिविर एवं जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं।

इस अवसर पर रेडक्रॉस सोसायटी के कोषाध्यक्ष भटत गोयल एक्जीक्यूटिव सदस्य मोहित बोहरा ने बच्चों को संबोधित किया और स्वास्थ्य और खेल का जीवन में महत्व समझाया।

### शिवाजी मंडल की बैठक हुई

पाली, (नि.सं.)। भारतीय जनता पार्टी शिवाजी मंडल की कार्यसमिति बैठक महादेव मंदिर केशव नगर में मंडल अध्यक्ष पुखराज बंजारा की अध्यक्षता में रखी गयी। जिसमें पूर्व सभापति महेंद्र बोहरा, कुसुम सोनी, जिला उपाध्यक्ष सुरेश चौधरी, निखिल व्यास मुख्य वक्ता के रूप में बैठक में रहे।

महामंत्री नवीन वागोरिया ने बताया कि कार्यसमिति का सुधारमभ मुख्य वक्ताओं द्वारा भारत माता के सामने दीप प्रज्वलित कर के किया गया। वागोरिया ने बताया कि मुख्य वक्ता महेंद्र बोहरा ने आगामी दिनों में हमें तिरंगा रैली, एक पेड़ मां के नाम और विभाजन विधीमोक्षा दिवस को हमें प्रत्येक बृथ स्तर तक पहुंचाना है। जिला उपाध्यक्ष सुरेश चौधरी ने कहा कि आगामी समय में नगरीनिकाय और पंचायती राज के चुनाव आने वाले ही इस लिए सभी कार्यकर्ताओं को कमर कस कर कमल के फूल को विजय बनाना है। निखिल व्यास, अशोक सोनी, प्रवीण गुलेच्छा, नवीन मेहता, बाबूसिंह राजपुरोहित, मांगीलाल विरावण, हीरालाल मेघवाल, सलीम भाई, तुलाराम कोर, विक्रम पाल सिंह, नैना जितेन्द्र व्यास, सुमन सेन, रितिक दवे, अशोक बंजारा, विजय परिहार, दिनेश देवासी, नटवर सिंह, लुणसिंह राजपुरोहित, अशोक अदानिया, किशोर सिंह, खेताराम माली, नरपत कंडार इत्यादि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## उपराष्ट्रपति से पूर्व नरेश ने की शिष्टाचार भेंट की



उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड व पूर्व नरेश गजसिंह की उम्मेद भवन पैलेस में शिष्टाचार भेंट हुई।

जोधपुर, (कासं)। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड व पूर्व नरेश गजसिंह ने शनिवार को सुबह उम्मेद भवन पैलेस में शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर उपराष्ट्रपति की पत्नी सुदेश धनखड व हेमलता राज्ये भी उपस्थित थीं।

इस दौरान उपराष्ट्रपति व पूर्व नरेश, लुणसिंह देवासी, अशोक अदानिया, किशोर सिंह, खेताराम माली, नरपत कंडार इत्यादि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

ने उम्मेद भवन पैलेस की स्थापत्य कला की सराहना की।

बातचीत के दौरान पूर्व नरेश गज सिंह ने अपने राज्यसभा कार्यकाल के अनुभव भी सांझा किये। बातचीत में स्वर्गीय महाराजा हनवन्तसिंह के चुनाव के बारे में भी चर्चा हुई।

उपराष्ट्रपति ने पूर्व नरेश को दिल्ली आकर नया संसद भवन देखने का न्यौता दिया। पूर्व नरेश ने इसके लिए आभार प्रकट किया।

पूर्व नरेश गज सिंह ने उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड को स्वर्गीय महाराजा हनवन्त सिंह पर लिखित फोटो बुक ए शॉर्ट यट एक्स्ट्रा आईडेंट्री लाइफ – महाराजा हनवन्तसिंह फोटो मेमोरी बेंट की व पूर्व नरेश हेमलता राज्ये ने सुदेश धनखड का शॉल ओढाकर स्वागत किया। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड ने पूर्व नरेश गज सिंह को नए पालियामेंट भवन के समय जारी सिक्का व पुस्तक भेंट की।

## सार-समाचार

### मारपीट से घायल की अस्पताल में मौत

जोधपुर, (कासं)। निकटवर्ती डांगियावास के पालासनी गांव के गांवाई आगौर गांव में गुरुवार की रात में एक अशेडू के साथ कुछ लोगों में मामूली झड़प के बाद मारपीट कर दी। मारपीट से घायल अशेडू की तबीयत बिगड़ने पर परिजन उसे निजी अस्पताल लेकर गए जहां से बांध में स्थिति नाजुक होने पर एमडीएम अस्पताल रेफर कर दिया गया जहां बाद में उसकी मौत हो गई। परिजन ने अज्ञात शख्स के खिलाफ हत्या में रिपोर्ट दी है। इधर आज सुबह परिजन ने आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर मोर्चा पर विरोध प्रदर्शन भी किया। पुलिस ने कुछ संदिग्ध लोगों को हिरासत में लेकर पूछताछ आरंभ की है। फिलहाल किसी की गिरफ्तारी नहीं हो पाई। परिजन को समझाइश कर मामला शांत करवाया गया और शव का मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करवाया गया। थानाधिकारी मनोज परिहार ने बताया कि पालासनी गांव के गांवाई आगौर में अज्ञात आरोपियों द्वारा बिसलपुर निवासी 49 साल के जाफूर शाह पुत्र बाबू शाह फकीर के साथ मारपीट की, जिस पर घायल बाफूर शाह को मौके पर मौजूद ठामीणों व परिजनों द्वारा इलाज के लिए बनाइ रोड स्थित निजी अस्पताल लेकर गए। जहां उसकी स्थिति नाजुक होने पर बाद में मथुरादास माधुर अस्पताल रेफर कर दिया गया। मगर यहां पर बाद में डॉक्टर ने उसे मृत बता दिया। थानाधिकारी मनोज परिहार ने बताया कि बांध में तलाश में पुलिस की टीमों को लगाया गया है। कुछ संदिग्ध को थाने लाकर पूछताछ की गई, मगर टोस सुराग हाथ नहीं लगा है। शव का पोस्टमार्टम करवाने के बाद परिजन के सुपुर्द कर दिया गया। थानाधिकारी परिहार ने बताया कि मामूली विवाद के बाद झगड़ा हुआ और मारपीट की गई। जिससे जाफूर शाह की तबीयत बिगड़ गई। उसे संभवतः मुक्का मारा गया। मामले में अब आरोपियों की तलाश जारी है। इसमें उसके भाई याकूब शाह की तरफ से हत्या का मामला दर्ज करवाया गया है।

### पॉक्सो पर कार्यशाला आज

जोधपुर, (कासं)। राज्यस्थान उच्च न्यायालय किशोर न्याय समिति एवम पॉक्सो कमेटी द्वारा किशोर न्याय अधिनियम 2015 के परिपेक्ष में देखभाल एवं संरक्षण की आवश्यकता वाले बच्चों एवं विधि के साथ संघर्षरत बच्चों में विशेष योग्य न्यायिक के विषय में कार्यशाला का आयोजन 11 अगस्त को राजस्थान राज्य न्यायिक अकादमी जोधपुर में किया जाएगा। कार्यशाला के मुख्य अतिथि न्यायाधिविपति चंद्रशेखर होंगे जबकि अध्यक्षता न्यायाधिविपति डॉ. पुणेसिंह सिंह भाटी करेंगे। कार्यक्रम में राजस्थान उच्च न्यायालय किशोर न्याय समिति के अध्यक्ष न्यायाधिविपति मनोज कुमार गर्ग, न्यायाधिविपति इंद्रजीत सिंह, पोक्सो कमेटी अध्यक्ष न्यायाधिविपति रेखा बोरारणा, न्यायाधिविपति शुभा मेहता राजस्थान सरकार के सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव कुलदीप रांका यूनिसेफ के फोल्ड ऑफिस चीफ ऋषभ हेमानी सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी एवं रिसोर्स पर्सन कार्यशाला को संबोधित करेंगे। राजस्थान उच्च न्यायालय किशोर न्याय समिति निकोल ऑफिसर अमित कुमार गोयल ने बताया कि राजस्थान उच्च न्यायालय किशोर न्याय समिति सुप्रीम कोर्ट के निर्देशन पर हर वर्ष बच्चों संरक्षण पर कार्यशाला आयोजित करती है। इस वर्ष कार्यशाला की थीम प्रोटेक्शन ऑफ विल्डन विथ डिसेंबिलिटी है। कार्यशाला में विषय विशेषज्ञ प्रतिभागियों के साथ संवाद करेंगे। कार्यशाला में राजस्थान उच्च न्यायालय किशोर न्याय समिति का लोणे एवं वेब पेज भी लांच किया जाएगा।

### पुलिस ने 229 जनों की फोटो मिलाई

जोधपुर (कासं)। शहर में आगामी त्यौहार एवं 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस को मद्देनजर रखते हुए पुलिस आयुक्त राजेंद्र सिंह के निदेशानुसार पुलिस आयुक्तालय जोधपुर में संदिग्ध व्यक्तियों की पहचान एवं आपराधिक गतिविधियों की रोकथाम के लिए शुक्रवार की देर शाम 7 बजे से रात 11 बजे तक राजकोप ऐप के माध्यम से संदिग्ध व्यक्तियों की फोटो मिलान अभियान चलाया गया। पुलिस आयुक्तालय के समस्त वृत्त सहायक पुलिस आयुक्तगण के नेतृत्व में अपने-अपने वृत्त क्षेत्र में स्थित थानाधिकारियों को राजकोप ऐप पर फोटो मिलान की तकनीकी जानकारी एवं कार्य प्रणाली के बारे में ब्रीफ कर अपने-अपने क्षेत्र में सार्वजनिक स्थान-पार्क, पार्किंग, बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन, हॉस्पिटल, डेला संचालको व होटल, ढाबा, धर्मशाला आदि में दहरने वाले लोगों की पूछताछ कर संदिग्ध लोगों की फोटो मिलान करने एवं पर्चा 'ब' की कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए। पुलिस आयुक्तालय के समस्त थानाधिकारियों ने अपने-अपने थाना पुलिस बल को राजकोप ऐप पर फोटो मिलान संबंधित तकनीकी जानकारी प्रदान कर निर्देशित चिन्हित स्थानों पर जाकर राजकोप ऐप के माध्यम से फोटो पहचान कर संदिग्ध व्यक्ति पाए जाने पर पर्चा बी की कार्यवाही करने के लिए रवाना किए गए। राजकोप ऐप द्वारा कुल 229 व्यक्तियों की फोटो का मिलान किया गया।

### विवाद में मारपीट के कई केलस दर्ज

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर शहर के अलग अलग थाना क्षेत्रों में मारपीट करने के प्रकरण पुलिस थानों में दर्ज हुए हैं। महामंदिर पुलिस ने बताया कि अशोक कॉलोनी माता का थान निवासी धर्मेन्द्र सिंह पुत्र गोपाराम जाट ने रिपोर्ट दी। इसमें पुलिस को बताया कि 9 अगस्त को वह फल सज्जी मंडी आया था। जहां पर आरोपी फिरोज उर्फ टीलू व उसके साथियों ने उसके और उसके भाई के साथ मारपीट की और गले में पहनी सोने की चेन छीनकर ले गए। इसी प्रकार बनाइ थाने में दी रिपोर्ट में लक्ष्मीनार, पावटा बी रोड निवासी सुरजाराम पुत्र भोलाराम जाट ने पुलिस को बताया कि 9 अगस्त को संजय और लीला ने उसकी पत्नी को घर पर बुलाकर उसके साथ मारपीट की और उसकी पत्नी के कानों में पहने झुमका तोड़कर छीन लिया। वहीं महामंदिर थाने में ही दी रिपोर्ट में खेतानाडी महामंदिर निवासी एक महिला ने बताया कि इसी क्षेत्र में रहने वाले आरोपियों ने उसके और उसके परिवजनों के साथ मारपीट की और उसकी पत्नी के साथ दुर्व्यवहार कर लज्जा भंग की। मथानिया थाने में नेवरा निवासी बुधाराम पुत्र भैराराम बावरी ने पुलिस को बताया कि 8 अगस्त को उसके साथ सुडियाला निवासी भल्लाराम पुत्र नथ्याराम बावरी ने रास्ता रोककर मारपीट कर घायल कर दिया।

### ट्रक चालक व खलासी से 80 हजार लूटे

जोधपुर, (कासं)। शहर के नेशनल हाइवे 48, रमजान का हल्था रोड पर एक ट्रक चालक और उसके खलासी से स्कॉर्पियो में सवार बदमाशों ने हथियारों से हमला कर 80 हजार रूपए लूट लिए। बाद में बदमाश भाग गए। अज्ञात लोगों के खिलाफ इस बारे में बनाइ थाने में मामला दर्ज करवाया गया है। बनाइ पुलिस ने बताया कि बावरला निवासी रामसिंह पुत्र अमराराम विश्रोई की तरफ से रिपोर्ट दी गई। इसमें बताया कि वह एक ट्रकर चलता है। 8 अगस्त की रात को वह ट्रेलर में चूना लोड कर गोवा महाशाल के लिए निकला था। मगर रात ज्यादा होने पर वह स्कूटी पर सवार होकर अपने घर के लिए निकल गया और ट्रेलर को झालामंड में खड़ा कर दिया। स्कूटी पर उसका भांजा करण और खलासी अशोक साथ था। यह लोग जब रमजान का हल्था नेशनल हाइवे 48 पर पहुंचे तो पीछे से एक काले रंग की स्कॉर्पियो आई और उन्हें रुकवा। हाथ सर्पिया, लतिया और लाठी लिए बदमाश उतरे और हमला कर दिया। उसकी जब 80 हजार रूपए थे जोकि लूट कर ले गए। बनाइ पुलिस ने अज्ञात बदमाशों के खिलाफ लूट का प्रकरण दर्ज किया है। अठाम पड़ताल की जा रही है।

### एंटी लैंड माइन का निस्तारण किया

जैसलमेर, (नि.सं.)। जिले के सीमावर्ती म्याजलार गांव के पास करीब 15 दिन पहले मिली एंटी पर्सनल लैंड माइन को भारतीय सेना के बम निरोधक दस्ते ने तेज धमाके के साथ शनिवार को उड़ाया। इसके साथ ही एंटी पर्सनल लैंड माइन का निस्तारण हुआ और ठामीणों ने राहत की सांस ली। इस मौके पर भारतीय सेना के अधिकारी व म्याजलार थाना अधिकारी नरेन्द्रसिंह तथा पुलिस की टीम मौजूद रही। म्याजलार थाना प्रभारी नरेन्द्रसिंह ने बताया कि शनिवार को भारतीय सेना का बम निरोधक दस्ता आया। उन्होंने एंटी पर्सनल लैंड माइन का निरीक्षण कर उसे वहीं पर वायर आदि से जोड़कर धमाके के साथ उड़ा दिया। इस दौरान पुलिस कि कड़ी सुरक्षा रही ताकि किसी भी तरह की कोई अनहोनी नहीं हो।

### उप मुख्यमंत्री आज बिलाड़ा आर्येगे

जोधपुर, (कासं)। उप मुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा रविवार को जोधपुर आर्येगे। निर्धारित कार्यक्रम अनुसार उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा रविवार, 11 अगस्त को प्रातः 11 बजे उदयपुर से बिलाड़ा (जोधपुर) आर्येगे तथा उप परिवहन कार्यालय, बिलाड़ा जोधपुर के उद्घाटन कार्यक्रम में भाग लेंगे। वे प्रातः 11.30 बजे डॉ बी.आर. एम्बेडकर भवन, पोस्ट ऑफिस के पास बिलाड़ा में आयोजित होने वाले सर्व ज्योतिष प्रतिष्ठा समारोह में भाग लेंगे तथा 12.30 बजे वे बिलाड़ा से जयपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।